

শিল্পাঞ্চলে শিল্পের মড়ক, বিশ্বকর্মায নেই উচ্ছ্বাস

নিজস্ব সংবাদদাতা, দুর্গাপুর : একদা দেশের মধ্যে গর্বের আসানসোল - দুর্গাপুর শিল্পাঞ্চলকে ঘিরে শুধু এরাজের আমজনতা নয় গোটা দেশের মানুষ স্বয়ং খেতে। ৬০-এর দশক থেকে ৯০-এর দশক পর্যন্ত আসানসোল-দুর্গাপুরে বিশ্বকর্মা পুঞ্জের উচ্ছ্বাস ছিল চোখে পড়ার মতো। আজ সেই শিল্পাঞ্চলে শিল্পের মড়ক। এই উই মজুররা সরকারি আর্দিশিপ এবং গ্রেট ভারতবান মিলে প্রায় ১০৪টি কারখানা বন্ধ হয়েছে গার ১৫ বছরের মধ্যে। আর এই কারখানা বন্ধের জেরে প্রায় আড়াই লক্ষ কর্মির বেকার হয়েছে। একদা দুর্গাপুরের বিশ্বকর্মানগরী বলে পরিচিত এম.এম.সি টাউনশিপ আজ বিশ্বকর্মা পুঞ্জের দিনেও শান্ত। এম.এম.সি কারখানার উঠেকের বাইরে এই বিশ্বকর্মা পুঞ্জের জটিল কর্ম ছিলা ঠিক করবার মতো। কারখানা গাটে যারা-গানের আসর, ওলফিড, বিরাট হলো সেবেত পার্শ্ববর্তী বীরভূমি, পুরুলিয়া জেলা থেকেও অনেককে আসলে। আর আজ সেই কারখানা ২০১০ সাল থেকে কোনো কারখানা কারখানা আজও তা বন্ধ। আর তাই বিশ্বকর্মা কারখানার বেকতার পুঞ্জায় সেন উচ্ছ্বাস নেই। দুর্গাপুরের রাষ্ট্রায়ত্ত্ব এম.এম.সি কারখানা দেশের মধ্যে অন্যতম বৃহৎ একটি কারখানা। ধুকতে



ধাকা এই কারখানা ২০০২ সালের ৩রা জানুয়ারি পাকিস্তানি বন্ধ করবার সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছিল। এই কারখানা এখনও বন্ধ হয়েছিল তখন কারখানার স্থায়ী কর্মসিধ্যা প্রায় সাড়ে সাত হাজার। আর অস্থায়ী কর্মিসিধ্যা প্রায় ৭০০ জন। সেই সময়কালে থেকে এই কারখানা এবং এই কারখানার কর্মিসিধ্যার আবাদন সেই এম.এম.সি টাউনশিপ বা নাম ছিল বিশ্বকর্মানগরী। সেখানে এই বিশ্বকর্মা কারখানার বেকতার পুঞ্জায় সেন উচ্ছ্বাস নেই। দুর্গাপুরের রাষ্ট্রায়ত্ত্ব এম.এম.সি কারখানা দেশের মধ্যে অন্যতম বৃহৎ একটি কারখানা। ধুকতে

করবে বর্তমান কোয়ার্টার সরকার। শিল্পশ্রমানে পরিণত হবে আসানসোল-দুর্গাপুর শিল্পাঞ্চল। আজ আর তাই সেই উৎসাহ, উদ্দীপনা নেই আসানসোল-দুর্গাপুর শিল্পের বেকতার আরামকে ঘিরে। শোগা কারখানাগুলোতেও সেই নমো নমো করবে পুঞ্জিত বিশ্বকর্মা। কারখানা বন্ধের সাথে সাথে কর্মিসিধ্যাদের কাছ থেকে অনেক বিশ্বকর্মা কারখানার উৎসাহ। দুর্গাপুর ই-স্পাত কারখানায় একসময় স্থায়ী কর্মসিধ্যা ছিল ৩৭ হাজার আর আজ সেই সংখ্যা কমে গিয়েছে হয়েছে আর ২০০ জন। আবার এই একসপি বা আন্ডার সিলা স্মাটকে বিলিটিকরণের সিদ্ধান্ত নিয়েছে কোয়ার্টার মডক, রাষ্ট্রায়ত্ত্ব কোল ইতিহার অসিদ্ধ ই-স্টার্ন ইমিলএলএ একসময় কর্মসিধ্যা ছিল আড়াই লক্ষ আর এখন তা কমে গিয়ে হয়েছে মাত্র ৬৫ হাজার। সর্বমিলিয়ে তাই শিল্পশ্রমদের নিয়ে আর শিল্পের সেকাও সেন শিল্পাঞ্চলে সেই আড়-বন্ধের সাথে আর পুঞ্জা পানকার। শিল্পাঞ্চল আসানসোল-দুর্গাপুরকে নিয়ে রাষ্ট্রের পরিচর সেন সরকার পশ্চিম বঙ্গের জেলা গুজরনে তাই আসানসোল-দুর্গাপুরের বি শিল্পের সেকাওর ভাসবে বিশ্বকর্মানগরী।

প্রধানমন্ত্রীর ৬৮তম জন্মদিন পালন



নিজস্ব সংবাদদাতা, দুর্গাপুর : রবিবার দেশের প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর ৬৮তম জন্মদিন উপলক্ষে দুর্গাপুরে বিশিষ্ট কর্মিসিধ্যাদের মধ্যে দুর্গাপুর জেলা পুঞ্জক সেকের পক্ষ থেকে ডিক্রেকরণের জলান এবং বহুলন করা হল। মার ককেসময় আসে দুর্গাপুরে গুজরনে জনা মিউটাউনশিপ থানা এলাকার ভাষে কলোনারি কাছের তৈরি হয় কোয়ার্টার সেকের অর্থে এবং দুর্গাপুর পুরোসভার উৎসেবে। এখানে প্রায় ২০ জনের মত ডিক্রেক যাদের মধ্যে গৌজার ঠাই ছিল না তারা আজার পা। রবিবার দেশের বর্তমান প্রধানমন্ত্রী

আসানসোলে বাইক ও ট্রাকের ধাক্কায় মৃত ২ যুবক



নিজস্ব সংবাদদাতা, আসানসোল : সোম ত্রিভক, সোম লাইফ নিয়ে মালুদের মধ্যে সচেতনতা বাড়তে রাজ্য ব্যাপি প্রচার করছে রাজ্য সরকার। আসানসোলেও পুঞ্জিপুঞ্জের পক্ষ থেকে বিভিন্ন প্রকার ডিক্রেকরণ করা হচ্ছে। পলিবার আসানসোলে বাইক ও ট্রাকের ধাক্কায় আসে হারানো দুই বাইক আরোহী। স্থানীয় ও পুঞ্জিপুর জেলায় আসে, শনিবার রাত ১০টা নাগাদ বাইকধারক সিক থেকে বাইক করে বাড়ি ফিরছিলেন বিলপার নগরের বাসিন্দা রাজু ও বিশাল নামে যুবক। আসানসোলের জিটি রোডে রামমুখ তালাও এলাকার একটি ট্রাকের সাথে বাইকের ধাক্কা লাগে। ঘটনাস্থলে ওজরকর আহত হন রাজু ও বিশাল। গাড়িটি রাজ্যের বাইক থেকে পড়ে। স্থানীয়রা সাথে সাথে এসে হারানো উদ্ধার কাজে হাত লাগায়। ঘটনার খবর পেয়ে আসানসোল পলিবার পুঞ্জিপুর ঘটনাস্থলে পৌঁছে আহতদের চিকিৎকার জন্য আসানসোল হোস্পিটাল পাঠায়। পাঠায় হোস্পিটালের চিকিৎকরকরা দুজনকে মৃত বলে ঘোষণা করেন। এমিন স্থানীয় এক মডক বলেন, জিটি রোডের উপরে ট্রাকের সাথে ধাক্কা লাগে। কানেছি একা রাশীয়া থেকে আসছিল। এসের বাড়ি আসানসোলের শিলপার নগরে। ঘটনায় এলাকার সেকের ছাড়া পক্ষে আসে। পুঞ্জি ট্রাকটিকে আটক করেছে বলে জানা গেছে।

এম.এ. গণি বিশ্বপাতাল কোর্ট রোড, আরামবাগ, হুগলি দিবারাত্রী রোগী ভর্তির সুব্যবস্থা আছে। বিঃ শ্রঃ- স্বাস্থ্যসাহী কার্ড হোল্ডারদের এখানে সম্পূর্ণ বিনামূল্যে সূচিকিৎসার ব্যবস্থা আছে। Phone: 9609538713, 9775781615 Mobile: 03211 255-222

আস্থার ডায়গনস্টিক সেন্টার আরামবাগের সর্ব বৃহত্তম লাইসেন্স প্রাপ্ত সস্থা। আরামবাগ ১০ হাসপাতাল ও রবিবার ভবনের সিরিকটে, হুগলি। Phone: 83211 255-718, 254-334, 9322797195, 9434302153। শুভ উদ্বোধন ৮ই জানুয়ারী ২০১৭ রবিবার। SIEMENS SPIRAL / 32 SLICE 3D CT SCAN

প্রয়াত বায়ুসেনা অফিসারকে শ্রদ্ধায স্মরণ পানাগড় বায়ুসেনা ছাউনিতে



নিজস্ব সংবাদদাতা, দুর্গাপুর : সফলভাবে দেশের পাটটো বায়ুসেনা অফিসারের সাথে বিভিন্ন বোগ ছিল কলেক্টর পানাগড় বায়ুসেনা ছাউনিতে। গত শনিবার বিভিন্ন সেনা হাটপাটকালে হারিয়েগে আজ্ঞাক হতে মৃত্যু হয়েছে ব্রিটিশ শাসিত এবং স্থায়ী দেশের মৃত্যু হতে মৃত্যু অর্জন সিং। মৃত্যুস্থলে এই বিবিসিকমশাশী বায়ুসেনা কর্মির শ্রদ্ধা হয়েছিল ৯৮ নং ১ নংের বায়ুসেনা সেকের এই বায়ুসেনা অফিসারিকের তীর বৌবনেই ভারতীয় বায়ুসেনার প্রধান হিসাবে যোগদান করেন। আর এই প্রয়াত বায়ুসেনা অফিসারের সাথে আজও কীকসা থানা এলাকার পানাগড় বায়ুসেনা ছাউনিতে একটি অফিক

দাঁড়িয়ে থাকা ট্রেলারে পাথর বোঝাই লরির ধাক্কা

নিজস্ব সংবাদদাতা, আসানসোল : শনিবার ভোর রাতে দাঁড়িয়ে থাকা ট্রেলারে ধাক্কা মারে একটি পাথর বোঝাই লরি। ঘটনার তেলের টাচার ফেটে আতন মনো যার ট্রাকটিতে। মুহূর্তের মধ্যে বাইরে পড়ে আসে ঘটনাস্থলে হতে আসানসোলের রাশিপুরের ২নং জাতীয় সড়কে, পাঞ্জাবিসেই এলাকায়। ২নং জাতীয় সড়কের উপরে একটি ট্রেলার দাঁড়িয়ে ছিল। শনিবার ভোরের সড়িকে মার একটি ট্রাক এসে ট্রেলারে ধাক্কা মারলে ট্রেলার সেকের টাচারি ফেটে যায়। ঘটনাস্থলে

কাঁকসায় অবৈধ বালিতায় আটক জেসিবি মেশিন

নিজস্ব সংবাদদাতা, কীকসা : কীকসায় বনকটিতে চরমিহল অবৈধভাবে বালি তোলা হার পাড়ায়। কোকিবি সেলি সিং বাইক হুজর কিলেক থেকে বাইক নিয়ে ৬সকে বালি পাচার প্রকাশশে। বালি মাফিয়াবেব এলাকার সমাজতন্ত্র প্রাধানি পাচারের সময় মালধরক শরীক কারার সময় করা পরে এই অবৈধ বালি পাচার। দুর্গাপুর মজুমা শাসক বলেন, এসের বিরুদ্ধে দুটি করে কেশ দেওয়া হতে। একটি অবৈধভাবে বালি পাচার এবং অন্যটি ওভার লোডিং বালি বহনবে বলে জানান মজুমা শাসক।

রাস্তা জুড়ে ব্যবসা, দখলমুক্ত করতে উদ্যোগী প্রশাসন



নিজস্ব সংবাদদাতা, কীকসা : এতদিন পর্যন্ত কীকসা থানা এলাকার স্টেশন রোড এবং পানাগড় বায়ুসেনা ছাউনিতে পাথর কুই পাথ মজুমা হুজর মুটপাত খলোদারীয়া বিনা বাধায় ব্যবসা করছিলেন। এই মুটপাত খল করবে বাক্য করবার কারণে নিজে দুর্গাপুরে কলমে পুঞ্জিপুঞ্জ এবং ব্যাপক যানজট এর ফলে সাধারণ মানুষের প্রচুর অবিধেগে ছিল শোপানের বিরুদ্ধে। পুঞ্জের অফিসারদের স্টেশন রোড ও পানাগড় বায়ুসেনার জাতীয় সড়কের দুই ধারের মুটপাত দখলমুক্ত করতে উদ্যোগী হল কীকসা থানার পুঞ্জিপুর। আজ সকাল থেকেই বাইরে প্রচার

মানে পুঞ্জিপুর থানার পুঞ্জিপুঞ্জের পক্ষ থেকে পানাগড়ের স্টেশন রোড বিক্রে পর দিন কলমে প্রচার হতে থাকে একেই সেকালনারা কলমে প্রচার উপরে উঠে এসে ব্যবসা করতে থাকে, তার সাথে টোটো, মোটরসাইকেল, সাইকেল স্টাও করার ফলে রাস্তা গিয়ে হীটতে সন্ধ্যায় পড়ে শাধার মামু। তার উপর বসি বা বড় গাড়ি টুকে যেনে রক্ষা নেই। ঘটনা থাককের জন্য উজ হয়ে পড়ে গোটা সেলেন রোড। এই রোডের উপর সিংই পানাগড় সেনাছাউনি থানার রাস্তা, আবার বর্মান বা দুর্গাপুর থানার জনা বর্মান হরার জনা কিংবা সেলেন থেকে গেলে করতে হয়

এই রাস্তা। আর যদি যানজট হয় তাহলে সে সম্বন্ধে স্টেশন করা হয়েই সেবে। এই সাথে পানাগড় কারবার পাশে স্থায়ী মাধ্যম উপরেই বসেছে সেকালন, একইভাবে সাইকেল, মোটরসাইকেল ধীরে ধীরে থাকে। ফলে মানুষকে যাতায়াত করতে হয় জাতীয় সড়ক ধরেই। এর ফলে যে কোনো সময়েই খটতে পারে বন্ধে। দুর্গাপুর। তাই দুর্গাপুর এলাকা এবং পুঞ্জের সময় যাবে সাধারণ মানুষ নিরাপত্তা প্রতিমা ধর্মে বেগোতে পারে তার জমাই উদ্যোগ কীকসা থানার। কীকসা থানার পুঞ্জিপুঞ্জ এই হুমিকাকে সাধুধর জানিয়েছেন এলাকার মানুষ।